



Матреничев (Матроничев) Иван

Павлович, староста церкви. Родился в 1893 году в дер. Тамановская (в приходе села Покровское-в-Полозове) Рыбинского уезда Ярославской губернии в зажиточной крестьянской семье. Окончил три класса начальной школы, после чего родители отправили его к брату Александру в Петербург. В течение полугода обучался обойнодекоративному делу, по своему желанию перешел на обучение к столяру. Через четыре года, освоив столярное дело, остался работать в той же мебельной мастерской, работал там до 1914 года. Вернулся домой и сразу был призван на военную службу. С 1914 по 1918 год служил солдатом 14-го воздухоплавательного отряда. С 1918 и до 1922 года служил в Красной Армии, в 94-м железнодорожном батальоне. После демобилизации жил в родной деревне, до 1930 года работал в хозяйстве отца, также по найму выполнял плотницкие и столярные работы.

Был знаком со старицей Ксенией Красавиной и старцем Макарием.

В 1931 году, после раскулачивания отцовского хозяйства, уехал в Москву к брату Николаю, где работал на мыловаренном заводе, позднее рабочим в «Заготзерне». Через год вернулся в Рыбинск, там работал сторожем Покровской церкви. Построил дом и взял мать к себе. Женившись, переехал жить к жене, а матери оставил свой дом. С 1935 по 1936 год работал столяром на бумажной фабрике «Свободный труд». Уволился и три года ухаживал за матерью до ее смерти, выполнял для заработка поденные работы, столярничал. С 1938 года вновь работал на бумажной фабрике.

С 22.08.1941 по указанию гор. военкомата зачислен в рабочий батальон, был на оборонных работах в районе Валдая и Старой Руссы, через два месяца вернулся на фабрику. Через месяц отправлен на такие же работы в село Еремейцево Мышкинского района Ярославской области. Поранил ногу топором и был направлен в госпиталь. После лечения был зачислен на военный склад № 34 гор. Щербакова (Рыбинска), где работал с мая 1942 года и через год был призван в действующую армию. С мая 1943 по август 1945 года находился на фронте Великой Отечественной войны, получил легкое ранение в правую ногу. Служил в 496-м отдельном пулеметно-артиллерийском батальоне 159-го укрепрайона Центрального фронта. Принимал участие в боях под городами Корсунь-Шевченковский, Умань и др. Имел орден Славы III степени и медаль «За победу над Германией». В конце сентября 1945 года демобилизовался, вернулся домой и около двух месяцев занимался частными плотницкими работами. Как до ухода на фронт, так и после был прихожанином родного Покровского храма. По просьбе верующих с декабря 1945 года и до дня ареста был старостой и казначеем Покровской церкви гор. Рыбинска.

Арестован 28.02.1948. Обвинен в организации нелегальных собраний, истолковании религиозного учения в антисоветском духе, клевете в адрес руководителей ВКП(б) о положении трудящихся, распространении слухов о возможной войне и поражении в ней СССР. 27.04.1948 приговорен к восьми годам лишения свободы, с поражением в правах на три года по отбытии срока заключения и конфискации личного имущества. Отбывал заключение в Мордовских лагерях. 16.02.1955 из лагеря освобожден.

ГКУ ЯО ГАЯО. Ф. Р-3698. Оп. 2. Д. С-14000.

«Все мы Христовы» Священнослужители и миряне земли Ярославской, пострадавшие в годы гонений за веру православную. 1918-1953. Краткие биографические сведения. Часть вторая сост. Еп. Вениамин (Лихоманов), монах Игнатий (Волков), Н. В. Жесткова, И. Г. Менькова. Работа выполнена при участии Л. Н. Зуммер. – Рыбинск, 2016.